
ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Ser a pião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001 -08

p»' t i mi JNICíAl DE SÃO UJÍS GONZAGA 
aprovado por unanimidade de votos 
SESSÃQW D1AÍ2_I^_I2O-^

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO

Realizada no dia quatro de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João 
Pessoa, n9 33, centro. Sob a presidência do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira 
e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, l9 
Secretário, Marineide Lisboa dos Santos, 29 Secretária; e com os demais Vereadores: 
Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro Araújo, e Wanya Dalce 
Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Presidente em exercício declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e em seguida, solicitou ao l9 Secretário que 
realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes, o qual justificou a ausência 
dos vereadores (as): Antônia Hermenegilda Canuto, Lielton Morais de Sousa, Manoel 
Gomes Sobrinho Filho e Luan Rogério Jerônimo da Silva.

PEQUENO EXPEDIENTE

A Vareadora Wanya Dalce deu início cumprimentando a todos e ressaltou que 
apresentaria dois requerimentos importantes e que explanaria ambos no Grande 
Expediente.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e falou sobre a importância do mês 
de maio, que é considerado o mês das mães e também o mês de Maria. Agradeceu a 
Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão para trabalhar para o povo 
gonzaguense.

A Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por lhe 
proporcionar mais um dia com saúde, para estar fazendo o seu trabalho pelo povo 
gonzaguense.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a Deus 
pela oportunidade de estar em mais um sessão. Registrou a ausência do Vereador 
Manoel e leu sua justificativa, a qual dizia: "Não comparecerei a sessão de hoje, dia 
quatro de maio de dois mil e vinte e três, uma vez que esta foi decidida ter sua 
realização antecipada e não fui consultado sobre tal fato. Quanto ao dia e horário, 
quatro edis decidiram e somos onze vereadores. Solicito que conste em ata o motivo
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da minha ausência, grato, Manoelzinho". Ressaltou também a ausência da vereadora 
Toinha, que tinha outros compromissos. Explicou que foi avisado no grupo de 
vereadores sobre a sessão, mais demostrou sua indignação porque somente alguns 
tomaram a decisão, sendo que são onze vereadores. Destacou que há muitas sessões 
não acontece o Grande Expediente, o que lhe entristece, mas reforçou que espera que 
aconteça nesta sessão. Enfatizou que espera que a fala dos vereadores seja divulgada 
no rádio no dia seguinte, porque está há três ou quatro sessões sem ter oportunidade 
de reivindicar algo para o povo da zona rural. Relatou que fez um vídeo falando sobre 
tal fato, e afirmou que já ouviu boatos que a Câmara de São Luís Gonzaga se "apagou", 
porque o povo não vê mais ninguém cobrando com antes. Contou que pela manhã 
cedo levou uma garota que estava passando mal à Bacabal e dormiu dentro do carro 
até o amanhecer, e que outra pessoa lhe pediu ajuda, pois teve um bebê e precisava 
de transporte. Reforçou que esse é o seu compromisso com o povo, e registrou que 
realmente há momentos em que não poderá participar, mas sempre que puder, fará o 
impossível para estar presente. Ressaltou que no Grande Expediente fará cobranças 
que estão acumuladas há muitos dias, em que esteve acompanhando e vivenciando
com o povo.

O Vereador Edirson Moraes iniciou sua fala cumprimentando a todos e registrou que 
no dia primeiro de maio (Dia do Trabalhador), passou uma mensagem para a 
comunidade gonzaguense dando parabéns, fazendo referência a todos os 
trabalhadores do município, porém destacou a situação que está em discussão há 
muito tempo, que vai chegar ao fim com a sua efetivação, que é referente ao piso 
salarial dos enfermeiros, e também a resolução de alguns problemas detectados nos 
vencimentos dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Endemia. Destacou 
que todos os enfermeiros e os outros profissionais citados estão aguardando e 
registrou que na próxima sessão irá apresentar um requerimento à Casa, solicitando a 
presença do Secretário de Transporte, para que ele possa estar conversando com os 
vereadores e apresentar um plano de recuperação das rodovias e estradas do 
município. Reforçou que já fez essa solicitação verbalmente duas vezes, porém não foi 
atendido, mas enquanto o Secretário está exercendo sua função, deve apresentar 
resultados na situação que em está sob a sua responsabilidade, pois ser Secretário é 
resolver situações. Falou sobre a necessidade da elaboração de um plano para 
recuperar as estradas, para que no próximo inverno, não passem pelos mesmos 
problemas.
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O Vereador Eleonilson Nascimento iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a 
Deus por mais uma oportunidade. Pediu a Deus que viesse confortar os enlutados, 
citando a professora Adriana, pela perda de seu marido Sivaldo. Entristeceu-se ao 
registrar que a professora Adriana, na presente data, acabou perdendo sua mãe, 
sendo muito dolorosos para esta família os atuais acontecimentos. Pediu orações e 
pediu que o Senhor pudesse estar confortando a família enlutada, para que possam 
superar esse momento. Registrou também o falecimento de um Senhor conhecido 
como Sue Zé, que residia na Rua São Sebastião e pediu que Deus também pudesse 
confortar essa família. Explicou que a sessão foi antecipada e destacou que entedia a 
justificativa do Vereador Manoel, porém reforçou que a convocação foi feita dentro do 
prazo, sendo avisada no grupo dos vereadores. Informou que todos tomaram 
conhecimento, inclusive foi solicitada a opinião dos vereadores para decidirem o 
melhor dia e horário. Destacou que sentiu falta das comemorações e homenagens em 
alusão ao Dia do Trabalhador, que antigamente era um dia de festa, completando 
dizendo que o município conta com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, da Pesca, o 
SINTRAFE, Sindicato dos Professores, e que esse dia era o momento das entidades se 
organizarem para fazer uma homenagem aos trabalhadores e parabenizá-los.

O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 
oportunidade e demostrou sua felicidade por estar conduzindo os trabalhos da Casa 
pela primeira vez, pois o Legislativo é um órgão muito importante. Registrou que no 
Dia do Trabalhador fez uma mensagem e reforçou a importância deste dia, o qual é 
muito significante, pois é um dia de lutas e conquistas, que antes existiam 
comemorações.

ORDEM DO DIA

O Primeiro Secretário realizou a leitura das seguintes proposições:

Requerimento n® 002/2023, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins, o qual solicita recuperação de estradas e implantação de bueiros nos 
povoados Lago do Boi e Trecho Seco. Após análise e discussão, o Requerimento foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n® 003/2023, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins, o qual solicita fornecimento de fardamentos dos Guardas Municipais. Após
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análise e discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNINAMIDADE DEVOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Edson Arruda iniciou desejando uma boa tarde a todos e iniciou 
parabenizando os requerimentos da vereadora Wanya. Disse que os moradores do 
Trecho Seco e Lago do Boi, com certeza estão muito felizes por esses requerimentos e 
ficarão mais felizes ainda quando o Gestor, junto ao Secretário fizerem estes bueiros e 
recuperar a estrada, mas alegou ainda que todo o município está também precisando 
de uma ponte, de um bueiro e de uma estrada. Falou sobre o trecho em que o carro de 
linha trafega, que é do Centro dos Urús, passando pelo Centro dos Jorginos, saindo 
pelo Centro do Osvaldo, porém, ao chegar no Edgar para sair no Centro dos Jorginos e 
Centro dos Urús, quando chove, fica complicado até para passar moto. Relatou que 
isso o entristece, pois passaram o verão todo solicitando, fazendo requerimentos e 
nunca foram atendidos. Mencionou que fez uma emenda impositiva em dezembro 
para que fosse aplicada no de dois mil e vinte e três, a qual solicitava para o igarapé 
Centro da Laranjeira uma bueira com aterro. Falou que o verão está chegado, e pode 
ser que o Gestor faça essa emenda e as outras duas que o ele solicitou anteriormente 
e nunca foi atendida. Alegou que não irá deixar de fazer seus requerimentos e suas 
solicitações, pois tem certeza que esse período chuvoso irá terminar logo. Relatou que 
está contado as horas para que o vereador Dico traga seu requerimento solicitando a 
presença do Secretário para que possa fazer o planejamento, e afirma que tem certeza 
que das estradas do outro lado do rio, seja pelo menos uma ou duas contempladas, 
para que o povo possa se locomover com mais facilidade. Relatou que por conta das 
chuvas, o igarapé está cheio e não tem como trafegar, assim, está sempre solicitando, 
mas o Gestor não está dando credibilidade. Falou que pode ser que o pedido da 
Vereadora Wanya possa ser atendido, pois há uma relação melhor de poder entre 
ambos, e com isso, emitiu sua indignação questionando se o Presidente Luan está 
realmente enviando os requerimentos ao Prefeito, pois nada é resolvido, porém 
completa que tem certeza que os dois requerimentos da Vereadora Wanya será 
atendido, e que o Povoado do Lago do Boi possa ser contemplado com os bueiros e 
essa estrada que tanto precisam. Disse que no São Benedito do Vale, onde fez seu 
primeiro requerimento assim que adentrou na Câmara, tem uma bueira chegando à 
baixa do seu Vicente, e ressalta que acha que a bueira já foi carregada pela água e não 
exige mais nada e que a correnteza já levou até moto. Mencionou que ele e o vereador
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Greison foram escolhidos para representar sua região, e afirmou ter certeza que no 
fundo o Gestor irá olhar com bons olhos e fazer no verão todas as estradas. Finalizou 
desejando uma boa noite a todos.

O Vereador Greison Ribeiro iniciou sua fala cumprimentando a todos, parabenizando 
o Presidente em exercício, a Mesa Diretora, aos amigos que se faziam presente e aos 
que não puderam se fazer presente por algum motivo. Disse que iria iniciar o Grande 
Expediente de forma não feliz, pois estava com quatro sessões sem o Grande 
Expediente, no qual são pagos para prestar serviços à Casa, que já estava virando 
motivo de chacota, devido à espera da máxima doação de sua pessoa, pois não teve a 
oportunidade de falar na tribuna. Relatou que esteve revoltado nas sessões passadas, 
fez até um vídeo mostrando sua indignação, porém alegou que quem o acompanha e 
vê seu trabalho de perto sabe que ele não para um minuto sequer. Comunicou que 
alguns momentos aconteceram durante o decorrer do tempo, mas que antes de 
começar a tratar sobre os outros assuntos, quer estender seus sentimentos a todas as 
famílias enlutadas da cidade que estão passando por momentos difíceis. Relatou que 
passou por momentos tristes, revoltantes e desumanos. Disse que Dona Maria do 
povoado São Benedito adoeceu alguns dias atrás, e o ligou às cinco horas da manhã, e 
neste horário, ele estava tirando leite, e seu pai atendeu a ligação, e disse-lhe que 
Dona Maria estava passando mal, em seguida o Vereador pegou o carro do seu pai e a 
levou. Mencionou ainda que no caminho se deparou com o mesmo igarapé que o 
Edson Arruda havia falado, e acha isso uma falta de respeito, porque o recurso veio e 
foi colocada uma placa no povoado Cancelar, que os materiais já estavam lá para a 
reforma, porém não foi feito. Falou que a Gestão está brincando com a cara do povo 
há quatro anos, e que se chegar ao igarapé e não ver as bueiras é porque estão de 
baixo d'água, pois o igarapé está cheio, porém assim que a água baixa, dá para ser 
feita a manutenção do local. Explanou que carregaram a senhora numa rede para 
poder atravessar o igarapé, assim, conseguiram colocá-la dentro do carro e levar para 
Bacabal, mas infelizmente ela veio a óbito, e com isso, estendeu seus sentimentos à 
família enlutada. Falou que houve outro acontecimento em que era para levar o irmão 
de Seu Chico, que estava enfermo, do Centro dos Urús até Bacabal, e disse que o 
levaria até onde fosse possível, pois não dava para passar de moto, mas que o levariam 
na rede, até onde dava passar, que era, segundo ele, no Edgar, e assim, colocaram o 
enfermo no carro e o levaram para Bacabal para fazer a cirurgia. Continuou ainda 
dizendo que quando seu Antônio recebeu alta, tinham que o trazer logo, porque ele
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não tinha onde ficar. Demonstrou sua indignação pelo acontecimento, por terem que 
trazer o senhor operado e passar por alguns trechos o carregando de rede, 
infeccionando a cirurgia por esse motivo, assim, tendo que ir buscá-lo novamente. 
Falou que onde a máquina foi passando, amenizou a situação da estrada, assim, 
conseguiu levá-lo e agora o senhor está se recuperando, assim, espera que ele se 
recupere logo, que receba alta novamente, pois é um guerreiro trabalhador que tem 
seus direitos negados, pois não tem gestão que olhe para sua região. Falou que nos 
primeiros quatro anos reclamavam da gestão que existia, que tinham deixado tudo 
acabado e hoje não podem mais reclamar, porque a última gestão foi do Prefeito Dr. 
Junior, que ainda está no poder e brinca com a cara do povo do outro lado do rio. 
Relatou que as obras que ele realizou dão para contar nos dedos, que foi a rampa de 
um posto de saúde, feita no primeiro ano do mandato, porque se o Gestor não fizesse, 
ele próprio iria fazer, fez também uma bueira na sua porta, está devendo um asfalto 
que prometeu, concluiu o poço do Meião, que no Centro dos Pereiras está devendo 
dois poços artesianos, e até agora apenas perfurou e nunca terminou, assim como 
outras obras que estão paradas. Falou que se qualquer um dos vereadores entrar no 
primeiro povoado, tem um requerimento para trazer à Casa. Disse que fica pedindo 
melhorias na tribuna, e um amigo o disse que quando chegam os requerimentos dele 
na prefeitura, o Prefeito rasga e joga no lixo, além disso, reforçou que quando termina 
seu discurso na tribuna, aparece um para tentar distorcer as suas palavras, mas alega 
que isso o faz sair com mais garra. Discorreu que pessoas estavam falando que ele não 
fazia requerimento para arrumar a estrada do seu povoado, mas em seguida outra 
pessoa o defendeu dizendo que ele faz, porém, nunca recebe a devolução do Gestor, 
assim como os outros vereadores da oposição. Relatou que, infelizmente, queria 
depois de quatro sessões terem algo de bom para cobrar, assim como o Vereador 
Edson Arruda falou que já poderia ter uma máquina para quebrar alguns pontos da 
estrada e era essa a melhoria que poderia fazer nesse momento, porém não há 
planejamento. Mencionou que o que o deixa feliz é que as cobranças que vereadores 
da oposição fazem, não são mentiras, mas sim a verdade. Falou que espera que a 
próxima sessão possa ser no horário normal, nas sextas, durante a manhã, para que o 
povo tenha mais conhecimento de seu trabalho. Reforçou que espera que no dia 
seguinte o áudio da sessão seja transmitido pelas rádios, para que o povo tenha a 
oportunidade de ver mais uma vez o trabalho dos vereadores na Câmara. Parabenizou 
sua irmã Victoria por mais um ano de vida, e desejou muita saúde, paz, prosperidade e 
que Deus abençoe a vida dela. Disse que ela é a caçula, filha de sua madrasta junto 
com seu pai, disse ainda que sua madrasta também é uma pessoa muito especial que
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Deus colocou em sua vida, e que sua família é muito abençoada. Reforçou os parabéns 
para sua irmã, desejando muita sabedoria e que Deus possa lhe proteger e que a ama. 
Desejou um final de semana abençoado a todos, que Deus possa abençoar as famílias 
que estão passando por momentos difíceis com a perda de entes queridos. Pediu 
cuidado para com acidentes e excesso de bebida, para que andem de capacete, pois a 
cidade não tem sinalização e há um exagero de quebra-molas, e que a Gestão precisa 
se mobilizar quanto a isso e pelo menos marcar os quebra-molas. Finalizou 
agradecendo a todos.

A Vereadora Marineide Lisboa iniciou sua fala cumprimentando a todos, e deu 
prosseguimento falando sobre o pedido de estrada, reforçou que todos sabem que a 
população da zona rural está passando por momentos difíceis devido às chuvas e assim 
como o vereador Edson Arruda e Greison, ela também mora do outro lado do rio e 
com isso, vem sofrendo muitas críticas, pois na cabeça de muitas pessoas é o vereador 
que não faz nada, mas deixou registrado que todos os vereadores estão atentos a 
essas dificuldades e sempre tentam fazer o possível. Relatou que uma pessoa a criticou 
e ao vereador Greison, pois fizeram vídeos com carros cheios de pedras para colocar 
nos piores trechos das estradas. Reforçou que não estava criticando a pessoa, que 
apenas estava relatando sobre a atual situação, pois quando o socorro não vem, fazem 
o que podem, e alegou que sempre quando há oportunidade de ela fazer alguma coisa, 
sempre faz para amenizar a situação. Fez um requerimento verbal, porém na próxima 
sessão irá trazer por escrito, que é a recuperação de alguns trechos das estradas do 
Potó Velho, São Domingos, Novo Oriente, Pedrinhas e Nova Morada dos Deosdete. 
Falou que há trechos bem críticos que se localizam próximo ao terreno de sua tia 
Chiquinha, ao Raimundo do Doquinha e próximo ao seu Tinanha, os quais estão 
intrafegáveis, e que fica pesando no caso da possibilidade de alguma pessoa adoecer. 
Disse que já entrou em contato com o Gestor, com o Secretario e a Líder do Governo, e 
assim, faz o pedido pois tem que ser feito, os trechos tem que serem forrados de 
pedra, pois se não fizerem um trabalho bem feito, no próximo inverno estarão falando 
sobre o mesmo assunto e sobre os mesmos trechos. Relembrou a fala do Dico, que 
realmente precisa ser feito um planejamento. Falou que a ponte de Pedrinha está 
levantada, mas ainda foi concluída, pois foi iniciada no final do verão, e quando 
começou o inverno não conseguiram terminar. Reforçou que conversou com o 
Secretário e com o Gestor, e eles falaram para a população ter paciência que eles não 
irão deixar o serviço inacabado. Mencionou que recebeu um áudio de um amigo que 
foi enviado em um grupo de Whatsap, no qual uma senhora havia pedido para vizinho 
filmar a moça que estava fazendo a limpeza do posto e um buraco que estava em
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frente à casa da Vereadora para colocar nas redes sociais, e o rapaz afirmou que ia 
filmar e ainda seria escondido. Alegou que acha isso uma extrema baixaria, e pediu 
para a vereadora Wanya que a ajudasse a resolver o problema da caixa de água do 
Povoado São Francisco e do Posto de Saúde, porque estão carregando água na cabeça 
e dessa forma, poderiam resolver essa situação. Disse que o posto de saúde está numa 
situação bem carente, contudo, não defendendo a Gestão, mas a assistência na sua 
região é excelente. Relatou que seria bom ter um prédio, e disse que a equipe de 
saúde foi atender o Povoado Pedrinha, e chegando ao trecho da tia Chiquinha, a Hilux 
atolou, porém a equipe poderia ter dito que não iam por causa da estrada, mas 
pegaram seus equipamentos, foram de moto e atenderam o dia todo, na volta 
conseguiram tirar o carro empurrando, assim, elogiou a equipe da saúde pelo esforço. 
Mencionou que nessa gestão também aconteceram muitas coisas boas, não somente 
coisas ruins, e pediu para que os vereadores fossem mais justos e ao invés de estarem 
só postando coisas ruins, também saber postar as coisas boas. Relatou que acabaram 
de receber a viatura para os Guardas Municipais e que os alunos receberam transporte 
universitário e outras coisas boas. Finalizou dizendo para a população torcer para que 
tudo dê certo e deixou seu agradecimento a todos.

O Vereador Edirson Moraes começou seu discurso cumprimentando todos os 
presentes na sessão, e destacou algumas reivindicações que já foram encaminhadas 
pela Câmara. Continuou falando da relação dos poços artesianos, apresentada pela 
Vereadora Wanya, pertencentes no Município de São Luís Gonzaga do Maranhão. 
Colocou em questão seu anseio por receber essa relação de poços, para que o seu 
requerimento feito no início da gestão pudesse ser concretizado. Relembrou a fala da 
Vereadora Neide, onde ela enfatiza que o governo tem seu lado positivo. O Vereador 
colocou em pauta que acredita que dentro da relação de poços apresentadas pela 
Vereadora Wanya, existem poços que foram concluídos. O Vereador convidou o 
Governo Municipal para um planejamento junto à Câmara Municipal das obras que 
precisam ser realizadas no Município. Citou o exemplo da ponte que fica no Povoado 
Pedrinhas como prova da falta de planejamento da Gestão Municipal. O Vereador 
continuou explanando que as obras que são iniciadas têm que ser finalizadas pela 
gestão, e expôs no plenário o seu anseio por mais planejamento da Gestão Municipal, 
para que nesse verão as obras nas estradas do Município possam ser iniciadas e 
finalizadas. Citou exemplo do Vereador Edson Arruda, que também está ansioso para 
que as estradas que ficam do outro lado do rio sejam construídas. O Vereador expôs 
que todas as estradas do Município têm que ser recuperadas, e explanou que na 
segunda feira estará protocolando um requerimento na Câmara Municipal convocando
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o Secretário de Obras municipal para que ele preste esclarecimentos sobre o 
planejamento de construção das estradas dos povoados, pois a situação que se 
encontra as estradas é lastimável, visto que há relatos de que doentes estão sendo 
transportados em condições inadequadas. Enfatizou que o Munícipio tem recursos 
para que essas obras sejam finalizadas e que o papel do Gestor é encarar os desafios 
apresentados pelo município. O Gestor tem quatro anos para resolver os problemas do 
município e deve se esforçar para resolvê-los. O Vereador continuou explanando que o 
Município tem um corpo de funcionários compostos na área da saúde, educação, 
assistência social, limpeza, transporte, mas que mesmo com uma equipe formada, o 
município carece de planejamento. Voltou a citar a figura do Secretário de Obras 
Municipais, falando que ele não tem nada a temer e que precisa estar presente na 
sessão da Câmara para apresentar os planejamentos. O Vereador fez um convite às 
Comissões Permanentes da Câmara para que elas fiscalizem e acompanhem a 
execução dos serviços que são pertinentes a cada comissão, pois cada comissão é 
muito importante no seu propósito. Continuou expondo que o governo municipal tem 
coisas boas, no entanto, não está conseguindo resolver o que tem que ser resolvido. 
Criticou o Prefeito Municipal, expondo que ele vai à Brasília e traz os recursos que o 
município precisa, porém não aplica esses recursos de forma correta e a prova maior é 
de que quando a Câmara começou os trabalhos, o Prefeito Municipal apresentou uma 
relação de convênios que fariam parte da recuperação de estradas, sendo que a 
Câmara Municipal já está no seu terceiro ano de gestão e ainda não foram construídas 
as estradas que foram apresentadas na relação do Prefeito. Continuou falando que são 
essas deficiências que são obrigadas a serem apontadas pelos vereadores. Continuou 
criticando o Poder Executivo Municipal, falando que este não ver o Poder Legislativo 
como adversário, sendo que o Poder Legislativo não é adversário, mas tão somente um 
poder independente e harmônico com o Poder Executivo e por isso, a Câmara está 
aberta para receber o Secretário de Obras Municipais para apresentação do 
planejamento de construção das estradas da cidade de São Luís Gonzaga. Expôs que 
quem fez estradas novas dentro do munícipio foi o senhor Walter Lima Gomes. O 
vereador fez uma colocação referente ao posto de saúde do povoado Olho D'Água dos 
Grilos, onde os atendimentos estavam sendo feitos em uma casa e deixou claro seu 
pedido para que o Prefeito apressasse a reforma do posto para que essa situação seja 
resolvida. O vereador finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Eleonilson Nascimento começou seu discurso agradecendo a todos. O 
vereador expôs que fez uma visita aos povoados Setúbal, Baixinha, Marajá e São João 
do Antão, que ficam no limite do município com a cidade de Alto Alegre do Maranhão, 
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onde ele teve a oportunidade de observar a situação das estradas e das escolas desses 
povoados e observou que há algumas precariedades no sentido de reparos das 
estradas. O vereador expôs que essas regiões nas quais está relatando não são regiões 
que receberam reparos de estrada, mas a construção de estradas vicinais. Continuou 
explanado que com o volume das chuvas desse inverno que acabou ocasionando em 
muitos prejuízos, principalmente nas margens das estradas onde tem açudes, o que 
acaba por ocasionar muitos estragos. O Vereador continuou falando que conversou 
com os moradores e que eles mesmos acabam falando que não adianta fazer nenhuma 
reparação nas estradas no momento, pois ainda haverá chuvas e que não adiantaria de 
nada reparar as estradas neste período. Continuou falando que uma gestão cautelosa 
e que trabalha com responsabilidade tem um certo cuidado em gastar dinheiro 
público. Nesse momento, o vereador ressaltou que uma coisa é a gestão resolver o 
problema provisoriamente, outra é a gestão resolver o problema de forma definitiva, 
como por exemplo, a gestão realizar licitação para construção de estradas. Lembrou 
que o Vereador Dico Salazar está ciente desse procedimento, pois ele é engenheiro e 
sabe como os procedimentos administrativos devem ser feitos e de que é impossível 
fazer uma licitação em pleno o período de inverno. Continuou ressaltando que há 
muitos pontos que podem ser resolvidos provisoriamente, antes de serem tomadas 
decisões definitivas. 0 Vereador explanou sobre as dificuldades que certas regiões do 
município têm e que outras não têm, e deixou claro que apoia a gestão, mas ainda 
assim, reconhece os problemas que o município possui. Continuou explanando que 
mesmo que o município tenha muitos problemas para resolver, reconhece que a 
gestão municipal já fez muitos avanços e que os problemas que ainda não foram 
resolvidos vêm de outros tempos e que a gestão atual foi a que mais construiu poços 
artesianos. Falou que nessa gestão muitos trabalhos serão concretizados e que nesse 
verão todos os vereadores se orgulharão pelo trabalho que será realizado. Ressaltou a 
fala da Vereadora Neide, na qual ela fala que no ano que vem não haveria mais 
preocupações sobre cobrança de estradas. O vereador explanou que os problemas 
com as estradas municipais sempre vão estar presentes, mas que se pode esperar que 
esses problemas sejam resolvidos gradativamente ao longo do tempo, seja na gestão 
do Doutor Junior ou na gestão da Vereadora Wanya, caso ela se candidate. O Vereador 
parabenizou a equipe de saúde do município que esteve na Assembleia Legislativa 
representando os bons feitos do serviço prestados à saúde do município. Explanou que 
esse feito é de orgulho máximo, pois outrora uma grande rede nacional de jornalismo 
noticiou fatos de cidades do Estado do Maranhão que tiveram dados sobre a saúde 
colocados sob suspeita, enquanto o município de São Luís Gonzaga do Maranhão tem
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uma equipe de saúde competente. Continuou explanando sobre uma reclamação que 
fez ao dono da empresa que é responsável pelo serviço de iluminação pública do 
município, pois o serviço que está sendo oferecido está decaindo e não está 
resolvendo os problemas existentes. Explicou que quando faz uma reclamação, há uma 
demora para a resolução do problema, uma vez que, há um processo licitatório para a 
contratação de serviços e que as empresas que são contratadas estão cientes do 
serviço que será prestado. 0 vereador falou que fará uma averiguação sobre este 
problema junto ao Poder Executivo Municipal. Parabenizou o requerimento da 
Vereadora Wanya no qual faz o pedido de fardamento para a Guarda Municipal. Expôs 
que é favorável a ideia de um aumento no contingente da guarda municipal, logo em 
seguida, explanou que é favorável a utilização de um ofício, assinado por todos os 
vereadores, convocando o Secretário de Obras para apresentar o plano de 
planejamento para a construção de estradas do município. Uma vez não sendo 
atendido o ofício, todos os vereadores terão poderes legais para convocar a presença 
do Secretário no Plenário. Encerrou agradecendo a todos.

A Vereadora Wanya começou seu discurso agradecendo a todos, e entregou ao 
vereador Dico Salazar a relação de todos os poços artesianos do município. Explanou 
sobre a visita que fez ao povoado Olho D'água dos Secos. Falou que tem muito carinho 
pelas pessoas desse povoado e que é de extrema importância o vereador sempre está 
visitando os povoados do município. Continuou falando que recebeu reclamações dos 
moradores do povoado, relativas sobre as condições da estrada que liga o povoado. A 
Vereadora expôs que no dia seguinte as máquinas estavam no local para a resolução 
do problema. Além do povoado Olho D'Água dos Secos, a vereadora fez uma visita ao 
Povoado Centro Velho, onde tinha sido feita uma reclamação sobre a capacidade do 
poço de 50 (cinquenta) metros de profundidade não ser suficiente para prover as 
necessidades de todo o povoado. Expôs que a reclamação foi feita e que nessa sua 
última visita constatou que um segundo poço de 60 (sessenta) metros está sendo 
construído. Mandou em seguida um abraço a todos os moradores do Povoado Trecho 
Seco. Relembrou a reclamação do Vereador Eleonilson, sobre o serviço prestado da 
empresa responsável pela iluminação pública municipal, e colocou em pauta uma 
reclamação feita pelos moradores do Povoado Trecho Seco, que relataram que no 
povoado havia mais de dez lâmpadas de postes queimadas. A vereadora relatou que 
fez contato com a empresa responsável e que resolveu o problema, mas o problema 
ainda persiste, visto que, algumas lâmpadas que foram substituídas já se encontram 
queimadas. A Vereadora continuou falando que vai continuar cobrando melhorias na 
iluminação pública municipal, e explanou sobre as más condições das estradas do
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Povoado Trecho Seco, e que já conversou com o Prefeito e que ele garantiu que no 
período do verão a estrada passará por reparos. Continuou explanando sobre os 
muitos problemas das estradas que ligam os povoados, e que às vezes, o Prefeito não 
tem conhecimento sobre os problemas que acometem esses povoados. Destacou a 
importância dos moradores estarem presentes relatando os problemas para que as 
providências necessárias sejam tomadas. Falou que o Gestor Municipal concluiu a 
ponte Pinto Teixeira. Relatou sobre a visita ao Povoado Centro da Josina, e que na 
ocasião, estava tendo consulta de oftalmologista. Continuou relatando que 15 
(quinze) moradores irão precisar de cirurgias de catarata e que o Prefeito Municipal já 
está providenciando as cirurgias. A Vereadora enalteceu a gestão municipal. Cobrou 
aos vereadores para tomar providências com relação ao seu requerimento onde ela 
solicita a audiência pública sobre combate as drogas. Convidou a todos para 
comparecer na entrega da viatura da guarda municipal, e encerrou agradecendo a 
todos.

O Vereador Francisco Eraldo dispensou a palavra.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente em exercício declarou encerrada 
presente Sessão Ordinária.
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